



Врачей и усыновителей поддержали,

а коктейли и гидроциклы ограничили

Увеличение зарплаты бюджетникам, компенсации для медиков за ипотеку, продажа энергетиков и использование маломерных судов - первое после каникул заседание областной Думы получилось весьма содержательным.

86 миллионов - на зарплату

Открывая заседание Думы, ее председатель **Андрей Бычков** заметил, что осенняя сессия хоть и короткая, но сделать за нее предстоит немало. Из важных вопросов - местное самоуправление, земельные отношения, социальные законы. К тому же придется кое-что менять.

Андрей Бычков, председатель Костромской областной Думы:



Мы скорректируем свои планы. Международная ситуация непростая, так что рассмотрим те законодательные базы, которые уже наработали. Это касается вопросов

продовольственной безопасности, трудоустройства, исполнения указов президента по повышению зарплаты бюджетникам.

Одна из главных задач сессии, конечно, это и принятие бюджета области на следующий год. Его сейчас как раз верстают и уже называют жестким и напряженным. Нагрузка на бюджет увеличится примерно на миллиард, что связано с увеличением зарплат в бюджетной сфере. Но все социальные обязательства, как говорят думцы, в него закладывают и будут выполнять.

Пока же Дума внесла изменения в бюджет-2014 и плановый период 2015 и 2016 годов. Изменения вызваны тем, что регион получил из федерального бюджета 281 млн 419 тыс. рублей. Из них 86 млн пойдут в муниципалитеты опять же на увеличение зарплаты бюджетникам. 90 млн - на поддержку организаций, предоставляющих услуги по теплоснабжению.

50 млн - в здравоохранение, в том числе 7 млн помогут людям с редкими заболеваниями.

Олег СКОБЕЛКИН, председатель комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам:



Выделены федеральные средства и по редкой статье (редкой, потому что впервые за много лет) - на развитие туризма. 70 млн рублей позволят построить дороги к двум туристическим объектам: лосеферме и деревне Русиново в Красносельском районе.

ЦИФРА

20 млрд 308 млн рублей составят доходы областного бюджета на 2014 год
24 млрд 203 млн рублей - расходы

Кроме того, депутаты внесли изменения в программу приватизации государственного имущества. Из нее исключили Костромское авиапредприятие. Причин несколько. Действующее предприятие оценили всего в 84 млн рублей, а в прошлом году оно сработало без прямых убытков и сократило долги. К тому же удалось найти инвестора (см. предыдущий номер «СП»).

Врачам компенсируют ипотеку

Увеличить число врачей поможет законопроект, который внесла администрация области и приняла Дума. По данным мониторинга, для подавляющего большинства медиков решающим при выборе места работы остается наличие благоустроенного жилья.

Сейчас молодым врачам, у которых нет своего жилья, компенсируют часть суммы (до 8 тыс. рублей), которую они тратят на съемные квартиры.

ЦИФРА

89 человек получили компенсацию за наем жилья в 2012 году, 115 - в 2013-м, 101 - в первом квартале этого года

Те, кто готов взять ипотечный кредит, смогут те же деньги отдавать на его погашение. Компенсацию - до 8 тыс. рублей в месяц - они будут получать в течение трех лет.

Такая возможность появится у специалистов, которые не имеют собственного, служебного или социального жилья, причем там, где они работают. То есть если у медика есть квартира, например, в Вохме, а работает он в больнице Костромы, где квартиры нет, такой врач имеет право на компенсацию. Около 30 молодых специалистов уже заявили о своем желании этим правом воспользоваться.

Закон пока приняли в первом чтении. Как заметила председатель комитета по труду, социальной политике и здравоохранению **Галина Задумова**, его предстоит доработать, поскольку есть еще предложения. Предполагается, что действовать он начнет со следующего года.

Сергей ДЕМЕНКОВ, заместитель председателя областной Думы:

Благодаря законам, которые внес губернатор и приняла Дума, за небольшое время



уже удалось уменьшить дефицит врачей в области на 10 процентов. Кстати, на днях губернатор внес еще один законопроект - о ежемесячной выплате в 5 тыс. рублей тем врачам-ординаторам, которые остаются у нас работать.

На дополнительное поощрение теперь могут рассчитывать и те жители области, кто готов усыновить ребенка-инвалида. Таким родителям (а им уже полагается материальная поддержка) выплатят по 170 тыс. рублей. Как считают законодатели, это решение - еще один шанс для детей с ограниченными возможностями найти семью.

Думской традиции материально стимулировать студентов уже десять лет. Кандидатуру на этот учебный год коллегам представил председатель комитета по образованию, культуре, молодежной политике, спорту и туризму **Юрий Кудрявцев**, и они ее поддержали. Новой обладательницей стипендии областной Думы им. В.Г. Корнилова стала студентка 4-го курса отделения журналистики филологического факультета КГУ им. Н.А. Некрасова **Мария Лебедева**.

Коктейли под запрет?

В первом чтении депутаты приняли и еще два интересных законопроекта. Один касается алкогольных энергетических напитков, которые особенно предпочитает молодежь. Речь идет об ограничении продажи с 8 до 23 часов алкогольной продукции, в которой кроме 1,2-9 процентов этилового спирта есть кофеин или другие тонизирующие вещества.

Такие тоники и коктейли уже попали под ограничения в Чечне, на Чукотке, в Тульской, Калужской и Ростовской областях, скоро к ним присоединится и Нижний Новгород. Как считают региональные законодатели, это сигнал законодателям федеральным. Запретить производство коктейлей невозможно, а продажу по всей стране - реально.

Второй законопроект вводит не ограничения - они и так действуют, а наказание для тех, кто их игнорирует. Он предполагает штрафы для владельцев маломерных судов с двигателем за плавание во время нереста рыбы и гидроциклов - за плавание по Кубани, Покше, Шаче и Кешке.

Валерий ИЖИЦКИЙ, заместитель председателя Костромской областной Думы:



В акватории Волги есть нерестовые реки. И если мы хотим сохранить их как нерестилища, должны ограничить передвижение по ним. Тут есть и второй важный момент. Владельцы гидроциклов и не только их часто развлекаются там, где отдыхает население, что опасно. Нарушил - должен отвечать: штрафом от тысячи до пяти тысяч рублей.

Алена АРСЕНЬЕВА